

我国科考船新建在建数量均居世界首位

新华社上海10月21日电(记者刘雪、张建松)我国科考船的设计建造已从跟随走到了世界引领的黄金期,新建、在建数量均居世界首位。截至今年8月,我国正在设计或建造的海洋科考船约10艘。这是记者从近日在上海召开的“2017海洋科学考察船技术高峰论坛”上获得的消息。

认识海洋、经略海洋,需要具备对海洋观测、探测及预测的能力。上海市船舶与海洋工程学会理事长邢华伟表示,海洋科学考察船作为海洋探测与研究的重要平台,是海洋能力建设的关键组成部分,也是一个国家综合国力的重要体现。我国海洋科学考察事业至今已走过60多年光辉历程。“东方红”“向阳红”“远望”“海洋”“科学”“实验”等系列科考船相继问世,为我国海洋科学考察研究提供了强有力的保障,极大地提高了我国海洋事业的国际地位。

国家海洋局科技司司长曲探宙表

示,目前,我国具备海洋、远洋调查能力的船舶已达50艘。伴随“一带一路”倡议的实施,要满足全球化海洋调查常态化、业务化和广泛开展海洋调查国际合作的需求,这些船舶数量和功能还远远不够。

中国船舶工业集团公司七〇八研究所总工程师黄蔚说,下一阶段,我国海洋调查船的设计建造要求会越来越高。预计海洋调查船的需求量将呈现序列化的发展趋势,而不是点状发展。未来,我国要构建全海域、全水深、全天候的专业、高效、智能、绿色的海洋科考装备体系。

记者从会上获悉,我国第一艘满足最新极地规则的极地科考破冰船“雪龙2”号正在由江南造船(集团)有限责任公司建造,将在2019年正式服役。该船具备双向破冰能力,能加大南北两极科考作业的时间窗口,同时增加智能船体和智能机舱设计,以应对南北两极恶劣环境的挑战。



→ 10月11日,在“向阳红01”船于南大西洋自东向西穿越本初子午线时,船上科考人员放飞写有心愿的彩色气球。
新华社记者 王卓伦 摄

银西高铁线下工程基本完工



中国铁建二十二局集团承建的银西高铁马莲河特大桥下部工程基本完工,正转入上部梁体施工(10月21日摄)。

银川至西安高速铁路是国家高速铁路网的重要组成部分,线路全长约617公里,设计时速250公里。高铁全线通车后,从银川至西安车程将由目前的12小时缩短至3小时左右。目前该项目线下工程基本完工,预计2020年建成通车。
新华社发

文体新闻 | 综合

“双11”临近 中国快递业加速全球布局

“双11”的脚步越来越近,启动大规模包机服务、加速全球仓储布局、建设国际物流网络……中国快递业正在将“中国速度”复制到海外,服务全球消费者。

足不出户,买卖全球,近年来跨境电商成为很多人购物选项。伴随跨境电商高速增长,跨境快递物流需求大增。虽然在时效和性价比方面,中国快递业已经做到了世界领先水平,但跨境电商件仍以美国联邦快递、联合包裹和德国DHL等为主。

不过,这种局面将发生改变。

近期,阿里旗下菜鸟网络宣布,已经与阿联酋航空等多家航空公司签署包机协议,“双11”期间将有10多架班机从中国起飞,满载货物飞往欧洲。

除了包机,菜鸟设在法国、西班牙、俄罗斯等地的海外仓也根据大数据预测帮助商家提前备货。欧洲消费者下单后,商品将从就近的海外仓直接发出,最快1天就能收货。

进口物流今年“双11”也会提速。目前,不少国际品牌已陆续将爆款商品送到中国保税区的保税仓

里,消费者下单后可以直接清关发货,江浙沪地区最快当天就能收货,其他地区最快次日可以收货。通过菜鸟在大阪、首尔、洛杉矶等地增设的10大全球订单履约中心,消费者可以实时查看订单揽货、入库出库、转关清关等国际物流信息,购买时更放心。

对于国际快递物流市场,主要快递公司在快马加鞭进行布局。今年9月底,顺丰控股公告称,与美国联合包裹成立合资公司的事项已获监管审批。合资公司推出经济型国际快递产品,从中国至美国转运

时效约在7个工作日内。

“中国快递企业要跟着‘一带一路’走出去、跟着跨境电商走出去。”在近期上海工商联国际物流商会成立仪式上,圆通速递董事长喻渭蛟说。

菜鸟国际总经理关晓东表示,中国“双11”是全球物流业的繁忙场景,“双11”期间将把快递业的中国方案带到海外,让全球消费者有机会通过包裹递送感受到“中国速度”。

(新华社上海10月21日电 记者何欣荣 杜康)

中国旅游研究院发布年度报告
**家庭旅游
成为旅游消费市场主力**

据新华社郑州10月21日电(记者双瑞)21日于河南开封举行的2017中国旅行服务产业发展峰会上,中国旅游研究院发布了2017中国旅行服务行业发展年度报告。报告显示,2016年旅游服务行业整体扭转了上年的下降趋势,营业收入、接待人数等指标稳步回升,其中家庭旅游成为旅游消费市场主力。

根据国家旅游局数据中心数据,2016年全年实现国内旅游44.4亿人次,比上年增长11%;出境旅游2.6亿人次,增长3.9%;全年实现旅游总收入4.69万亿元,增长13.6%。

值得一提的是,居民出游目的呈现出度假休闲和观光旅游并重的态势,分别占52.57%和50.80%,以亲子游、爸妈游为代表的家庭旅游成为旅游消费市场主力。

陕西出台生态环境保护规划 加快筹建秦岭国家公园

据新华社西安10月21日电(记者杨一苗、高音子)陕西省政府日前出台《陕西省“十三五”生态环境保护规划》,陕西将加快筹建秦岭国家公园和黄帝陵国家公园,并建设秦岭大熊猫国家公园。

在这一规划中,还提出在新的城区建设中要确保街区间有绿地,同时加快老旧公园改造,提升公园绿地服务功能。此外,陕西还将加快筹建秦岭国家公园和黄帝陵国家公园,着力建设一批野生动物保护区,建设秦岭大熊猫国家公园。

三峡工程新一轮 175米试验性蓄水顺利完成



这是10月21日拍摄的完成175米试验性蓄水的三峡大坝。当日,三峡水库水位达到175米,蓄水量393亿立方米,三峡工程新一轮175米试验性蓄水目标顺利实现,这为全面发挥工程防洪、发电、航运、生态等综合效益奠定了坚实基础。
新华社发

2017年10月22日 星期日

值班主任：满国徽 主编：卫小林 美编：杨薇

省第四届书学讨论会举行

本报海口10月21日讯(记者卫小林)海南省第四届书学讨论会今天在澄迈举行,60多位海南书法界人士汇聚一堂,展开书学理论研究对话。

据介绍,本届讨论会共收到近60篇书法学术论文,经过系统检测及评委两轮记名评审,从中评选出优秀论文12篇、入选论文22篇。本届会议定名为讨论会而非研讨会,是为了与中国书协主办的全国书学讨论会保持一致。本届讨论会不设等级奖,只评出优秀论文和入选论文两类予以褒扬。

讨论会上,“原始岩画与书画之发生刍议”“石鼓文的书体问题及石鼓文“阮刻本””“海南现存石刻文物用字现象例说”“书法创作的心境与构思”“海南省中小学书法教育的现状、问题及对策研究”等话题均有学术发言。

省书协主席吴东民表示,本届书学讨论会反映了海南书学研究的新面貌,一是论文涵盖领域拓宽,二是形式有所创新,随笔、札记等杂谈性文章也被采纳,三是不少文章具有较高学术水平。

参加中国足球小将巡回挑战赛攻进两球 **海南小将郎达成表现抢眼**

本报讯(记者王黎刚)近日,在中国足球小将巡回挑战赛成都站比赛中,海南足球小将郎达成在两场比赛中攻进两球并助攻两次,表现抢眼。

据了解,今年暑期在海口巴萨足校举办的夏令营中,郎达成就已崭露头角,获得来自西班牙巴塞罗那足球俱乐部的教练认可,并作为表现出色学员,和另两名小球员一起获得于2018年2月去西班牙巴萨足校本部进行为期一周训练的资格。

郎达成现为海口景山学校三年级学生,去年在海口校园足球联赛中列乙组射手榜并列第二名。

中超第28轮前瞻 **恒大有望提前两轮夺冠**

10月22日进行的中超联赛第28轮比赛,广州恒大若能在主场击败贵州智诚,将提前两轮夺冠,实现史无前例的七连冠。

广州恒大目前领先身后的上海上港6分,剩下三轮比赛只需3分便可卫冕,冠军几乎成囊中之物。恒大上下态度也很明确,要在22日的主场比赛中与球迷分享夺冠欢乐。

贵州智诚虽为升班马,但降级无忧,尤其在上一轮输球后,基本失去了争夺亚冠资格的机会,因此毫无压力。届时,贵州智诚队肯定会放手一搏,恒大应做够应对的各种准备。

■ 林永成

2017年全国举重冠军赛开赛

海南小将何岳基夺得两枚金牌

本次比赛由国家体育总局举重摔跤柔道运动管理中心主办,吸引了全国各地64支代表队共计660名男女运动员参赛。比赛设成人组和青年组两个组别,分两阶段比赛。10月21日至10月24日比男子项目,共有35

支代表队381名运动员角逐25个级别;10月26日至10月29日比女子项目,共有29支代表队279名运动员角逐25个级别。

海南共派出8名选手角逐青年组和成人组的比赛。在首日进行的男子

青年组52公斤级比赛中,何岳基以110公斤的成绩获得抓举金牌,以120公斤的成绩获得挺举铜牌,并以230公斤获得总成绩金牌,其总成绩达到运动健将标准。另有两名小将也参加了52公斤级的比赛,王绥前获抓

举第8名(90公斤),挺举第5名(110公斤),总成绩第5名(200公斤),总成绩一级运动员标准;伍思庆获抓举第5名(90公斤),挺举第6名(110公斤),总成绩第6名(200公斤),总成绩达一级运动员标准。

儋州国际马拉松赛 今年新增年龄组奖

本报海口10月21日讯(记者林永成)2017年全国举重冠军赛今天在陕西宝鸡体育馆开赛。在首日比赛中,海南小将何岳基表现出色,夺得男子青年组52公斤级总成绩和抓举两枚金牌。

儋州国际马拉松赛已成功举办7届,连续两年被中国田径协会认证为银牌赛事,是我省唯一被评为银牌赛事的马拉松赛,也是我省等级最高的城市马拉松赛。

值得一提的是,本届赛事新增青年组奖,全程中国籍运动员按年龄段、男女分组各分为5组:30岁以下组、31岁至40岁组、41岁至50岁组、51岁至60岁组、61岁及以上组。每年龄组前20名,可获赛事个人奖金。

据了解,2017年海南儋州国际马拉松赛官方网站www.danma.cn即日起可登录报名。

组委会负责人表示,新增年龄组奖,既体现公平合理的赛事精神,又有利于展现不同年龄选手的真实水平,还可激发全民参与健身的热情。

本届赛事将于12月24日在千年古郡儋州鸣枪起跑,参赛项目设全程、半程、5公里迷你三类,届时参赛人数将达1.5万余人。大赛由中国田径协会、儋州市政府主办,海南省文体厅指导,儋州市文体局、百视互动体育(北京)有限公司承办。

海南省男子足球超级联赛开踢

卫冕冠军红色战车队首轮主场告负爆冷

3负于三亚队,海师大队主场2:2战平琼海队,海南大学队主场3:0战胜澄迈雷霆队。

2013年创办的海南省男子足球超级联赛,是我省级别和水平最高的业余足球赛事,本届比赛共有海南佳

青队52公斤级比赛中,何岳基以110公斤的成绩获得抓举金牌,以120公斤的成绩获得挺举铜牌,并以230公斤获得总成绩金牌,其总成绩达到运动健将标准。另有两名小将也参加了52公斤级的比赛,王绥前获抓

举第8名(90公斤),挺举第5名(110公斤),总成绩第5名(200公斤),总成绩一级运动员标准;伍思庆获抓举第5名(90公斤),挺举第6名(110公斤),总成绩第6名(200公斤),总成绩达一级运动员标准。

海南首席模特大赛启动

本报记者(记者卫小林)10月16日晚和19日下午,2017海南首席模特暨红树雨林形象大使大赛,分别在海南大学和海口经济学院举行两场海选,标志大赛正式启动。大赛接下来将继续举行海选,再经过复赛,最后将于11月中旬举行决赛。

据介绍,本次大赛首场海选于16日在海南大学艺术学院多功能厅举行,第二场海选于19日在海口经济学院进行专场海选。已进行的这两场海选,共吸引了百余位佳丽参加,选手们相继进行了形体展示、自我介绍、才艺表演等环节的比拼。接

下来的第三场海选将于近期举行,社会各界选手仍可报名参赛。复赛定于11月上旬在海口禧龙国际大酒店举行,决赛定于11月中旬举行。

宁娜红色战车队、海南师范大学队、海南大学队、万宁队、三亚队、澄迈雷霆队、琼海队、儋州队8支球队参赛。赛事为期3个月,将持续至2018年1月20日。比赛采用主客场双循环赛制,每周六有4场比赛在不同城市同

时开战,共进行14轮角逐。

由于参赛球员只限“海南户籍”,

因此各队四处招揽精英,比赛也成了

全省足球尖子的聚会。

省足协主席吕建海表示,省足协对联赛逐年增大

投入,让各队能全身心投入比赛。



女足邀请赛:中国胜墨西哥

10月21日,在2017年中国足协永川国际女足邀请赛中,中国队以3:2战胜墨西哥队。图为球员王霜(左)在禁区内抢点射门。

新华社发

